
第一部分 数量关系

一、数字推理
1. D ［解析］ 
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故正确答案为D。
2. C ［解析］ 
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故正确答案为C。
3. D ［解析］
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故正确答案为D。
4. B ［解析］ 这是一个递推数列，前三项之和等于第四项。1+2+3=6，2+3+6=11，3+6+11=20，故空缺项为6+11+20=37，正确答案为B。
5. A ［解析］ 2=1×2，8=2×4，24=4×6，64=8×8，前一数列1、2、4、8为公比为2的等比数列，故下一项为16；后一数列2、4、6、8为公差为2的等差数列，故下一项为10。所以空缺项为16×10=160，正确答案为A。
二、数学运算
6. B ［解析］ 由题干可知，个、十、百、千上分别为1、2、3、4这四个数的和，故四个数相加的值为：10+100+1000+10000=11110，正确答案为B。
7. D ［解析］ 方法一：四个选项的尾数不同，本题可采用尾数法。五个数之和的尾数为6+6+6+6+6的尾数，为0，故正确答案为D。
方法二：五个数是等差数列，1986为这五个数的中位数，故五个数的和为：1986×5=9930。故正确答案为D。
8. D ［解析］ 设总的工件量为“1”，则每人每天的效率为：
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。动工3天所完成的工作量为
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，剩余工作量完成所需时间为
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=16(天)。则修完这段公路实际用的时间为3+16=19（天）。故正确答案为D。
9. C ［解析］ 六个自然数平均数为7，前四个数的平均数为8，则后两个数之和为：6×7-8×4=10。第4个数是11，则后三个数的平均数为：（11+10）÷3=7。故正确答案为C。
10. B ［解析］ 第一年的本利之和为：4500×（1+14%）=5130（元），第二年起计息的本金为：5130-2130=3000（元），故第二年末需还原清所需的数目为：3000×（1+14%）=3420（元）。正确答案为B。
11. B ［解析］ 设长方形的宽为xcm，则长为2xcm,则有（x+2x）×2=30，解得x=5。则长方形的面积为5×10=50(cm2),正确答案为B。
12. C ［解析］ 每个工人每小时加工零件的个数为：
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=6（个）。则10小时完成540个零件加工所需要的工人数为：
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=9（名）。故正确答案为C。
13. B ［解析］ 这种建设债券的年利率为：
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÷3×100%≈9.52%。故正确答案为B。
14. B ［解析］ 数学及格而外语不及格的人数至少为35-25＝10（人）。故正确答案为B。
15. A ［解析］ 60人中29人穿粉色上衣，则穿白色上衣人数为：60-29=31（人）。12人穿白上衣蓝裤子，则穿白上衣黑裤子人数为：31-12=19（人）。共有34人穿黑裤子，则穿粉上衣黑裤子人数为：34-19=15（人）。故正确答案为A。
第二部分 言语理解与表达
一、阅读理解
16. B ［解析］ 文段由一棵树木的木材价格，联系到其释放氧气、减少大气污染、可以为动物提供栖息环境等生态效益，说明了事物之间普遍联系的多样性。故本题选B。
17. A ［解析］ “文化自觉”即“自知之明”，根据文段中“自知之明是为了加强文化转型的自主能力……自主地位”可知，文化自觉的主要作用是取得文化发展方向的主动权，A选项是对此的同义替换。故本题选A。
18. D ［解析］ “穿肥袖马褂的老先生”可用“古朴”来形容，含有古老朴素的意思；与此相对，“摩登的少女”则应用“现代”来形容，“活泼”“靓丽”体现不出“摩登”一词的含义，表示城市特征用“新潮”也不恰当。故本题选D。
19. A ［解析］ 文段首句即是主旨句，即行政执法问题的认定标准问题，A项是正确选项，其余三项都是对无效行政行为的解释。故本题选A。
20. D ［解析］ 概念是对一个事物下的定义，内涵具体指某个事物包括的东西。文段没有讲什么是信息，而是讲信息所包含的内容，涉及的是内涵，而不是概念，故本题选D。
21. C ［解析］ 文段主要讲的是“家丑”，B、D两项过度引申，均没涉及“家丑”这一话题，故不选。A项“家丑问题的存在是个客观事实，并非不亮出来就不存在”，因此“遮盖家丑”才是欲盖弥彰；C项亮出“家丑”“显示出有解决问题的把握和能力”，会有利于问题的解决，取得正面效果，故本题选C。
22. C ［解析］ A、B本身表述有误，D项说法绝对，C项“执法最好合乎社会习惯”可从原文中推出，文段中说“如果法律的贯彻落实忽视社会习惯，在公众那里恐怕不会得到尊重”。故本题选C。
23. D ［解析］ “足够的力量”是指人类改变大自然的力量，排除B、C。A项中“社会环境”错误，文段中说的是“自然环境”，D项表述符合原文意思。故本题选D。
24. D ［解析］ A、B、C三项都是对文段中所出现的加引号的词语的正确理解，D项不是文段所表述的主要内容，文段重点并不在说明“香和臭”本身，而是为了表现对于同一事物的看法因人而异，故本题选D。
25. B ［解析］ 根据原文“把语言使用正确，对于我们表达思想的精确程度和提高工作效率都有重要的意义”，可知B项正确。文段的主体为“正确使用语言”，排除A、D，C项表述过于绝对，故本题选B。
26. B ［解析］ 文段说的是见义勇为和自我保护的关系，A项表述错误，文段并未提到“社会流行观点”的问题，C项不是文段论述的主要观点，D项表述过于绝对，故本题选B。
27. D ［解析］ 文段先介绍了什么是“抽象思维”，最后一句又说明了“抽象思维能够揭示事物的本性的联系”，故本题选D。
28. C ［解析］ 文段的点睛之句为最后一句，落脚点为“人生”，A、D两项论述“自然界”并不准确。“月有阴晴圆缺”是说自然界的缺憾，通过最后一句“人生也是这样”可知，文字强调的是人生也会有所缺憾，要正视缺憾。故本题选C。
29. A ［解析］ 通过“不能排斥技术引进，但技术创新能力无法通过引进直接获得”可推知可以引进技术，并通过对引进的技术进行消化和吸收，达到再创新的目的。A为正确选项。 选项C认为引进先进技术的力度还不够，不符合文段的意思，可排除。选项D为无关选项，也可直接排除。B选项的意思是提高自主创新能力是要依靠技术引进，文段中只是说“不能排斥技术引进”，故与原文表述不一致，排除。本题正确答案为A。
30. C ［解析］ 文段提到了民主管理的“两个重点”，并未有所偏重，故C项说“民主管理重在强调对组织者的监督”不正确，本题选C。
二、 选词填空
31. D ［解析］ 通过句中“比拟”一词可知，D项“佳肴”为正确选项。“佳肴”意为精美的饭菜，其他选项不合题意，故本题选D。
32. C ［解析］ “树、花、草”之间表示并列关系，应用“搭配”一词。“调配”强调的是“调动”，适用于人，“分配”的主体也应是人，表示分派安排，使之合理发挥作用；“匹配”强调的是搭配的程度，而非过程。故本题选C。
33. D ［解析］ 根据第二个空可知，用于外交辞令应为“举措”，可以排除A、B两项，“无需争辩”和“无可争辩”，前者在于是否需要，后者则重在说明是否有充足的理由，根据第一句的理由，可知应选择“无可争辩”，故本题选D。
34. D ［解析］ 本题可从第二个空入手，“稳定”表示不会轻易变化，强调一种状态，“均衡”则表示在动态中达到平衡，股票的价格是经常起伏波动的，没有常态，故应选择“均衡”。第一空若用“事实”则表示转折的意思，意为前面所述并不真实，而题中并无此意，故本题选D。
35. A ［解析］ 根据题意，两个空应为递进关系，故应选择A。注意，“不但……而且……”一般表示的是并列的关系。
36. B ［解析］ 根据“专爱”一词可知应选择“情有独钟”，A项表示对某物非常喜欢，不舍得放手，C项表示不愿意离开某地，D项形容牢记于心，时刻不忘。本题正确答案为B。
37. B ［解析］ A、B两项都表示渐进，但“逐步”指一步一步地发展，有明显的阶段性，多用于人有计划的努力；而 “逐渐”没有明显的阶段性，多用于事物变化。该句中“推进农村教育综合改革”是分步实施的，所以应选用“逐步”。故本题选B。
38. A ［解析］ “堂而皇之”形容公然大模大样或有气派，与前文的“令人生厌”相照应，故本题选A。B和D项不符合语境，文段未体现出蚂蚁的“神气十足”，C项错误。
39. C ［解析］ 本题可以先考虑第二个空。“统一”指意见高度一致；“固定”指一成不变的、稳定的，这两个词用在第二个空都不合适，A、B项排除。再考虑第一个空。“见仁见智”是指对同一个问题，不同的人从不同的立场或角度有不同的看法。“因人而异”指因人的不同而有所差异，不能用来形容观点的不同，因此D项排除。本题正确答案为C。
40. C ［解析］ “炙热”不能用来形容春天，排除A。“明媚”和“绚烂”相比，后者可用来形容春夏两季，排除B。D项“丰收”指收获很多，“丰盈”是指富足，第二空所在的句子有“收获”一词，因而，第二空用“丰盈”更合适。故本题选C。
41. A ［解析］ “取决于”表示影响大，有能够决定的意思。“劳动者素质提高和大量合格人才的培养”对于科技发展、经济振兴、社会进步来说是具有决定性的因素，其余选项表达的程度不够深。故本题选A。
42. A ［解析］ 对大多数人来说，都是先历练、再成功，这并非直接创建自己的事业。“除了”后面的内容与此构成对比，故第一个空应该是“直接”。B项“主动”对应的应是“被动”，前文未表现出被动，C项“依托”同事不妥当，D项“一手”和前面的岗位搭配不当。故本题选A。  
43. B ［解析］ 文段中的“山川秀丽、气候宜人”等都是一种自然资源，应选择“得天独厚”，表示具备的自然条件特别优越，故本题选B。
44. D ［解析］ “生存能力”应用“增强”，A项和B项明显不符合，C项与“提高”搭配的应该是“水平”，另外，“迎合市场”是固定搭配，故本题选D。
45. B ［解析］ 一惊一乍，指精神过于紧张或兴奋，对外在的变化很敏感很小心。用在此处用来形容后面的“怕人”较为合适。A、C、D三项本身就有害怕的意思，故不选。
三、语句表达
46. B ［解析］ B项关联词的位置错误，主语都是“他”，则关联词“尽管”应放到前面，应改为“尽管他前几年遇到许多麻烦事，但他一点也没有计较”。
47. D ［解析］ A项“非常”和“至关重要”语义重复；B项歧义，被叫到办公室的是张涛，还是张涛和王强两人不能确定；C项“志趣”与“发挥”搭配不当。故本题选D。
48. C ［解析］ C项的歧义在于“一个”既可以修饰“技师”，也可以修饰“问题”，故本题选C。
49. C ［解析］ A项歧义在于是“狗咬死猎人”还是“狗被咬死”；B项歧义在于“一个”是修饰“部门”还是修饰“统计表”；D项歧义在于是“香港和内地的一些报纸”还是“香港的一些报纸和内地的一些报纸”。故本题选C。
50. C ［解析］ A 项“和医院”多余；B 项“在雨水中”多余；D 项“或是星期天”多余。 故本题选C。
51. B ［解析］ A项“禁止取缔”说法有误，应删去“禁止”；C项“看不上”有歧义，可以理解为“不愿意看”，也可以理解为“没办法看”；D项可以理解为警方对“围观者坐视不管”这一行为表示愤慨，也可理解为警方对“报案人称”这一行为表示愤慨。不明确。故本题选B。
52. A ［解析］ A项可以理解为“接来老李的”是助手，也可以理解为“接来的”是老李的助手。故本题选A。
53. A ［解析］ B项“由于”表原因，用在此处显然不合适；C项“相对于”与“相比”搭配不当；D项“没有”与“来不及”和“勾画了”在时间上互相矛盾。故本题选A。
54. D ［解析］ D项“诚实的人面对诚实给他带来困境”中的“困境”前面缺少“的”，故本题选D。
55. D ［解析］ “生命”“思想”“意志”分别与“茁壮”“成熟”“坚强”对应，故本题选D。
第三部分 判断推理
一、常识判断
56. D ［解析］ 略
57. D ［解析］ 关于四大国粹目前并无统一的标准。一般观点认同孙中山总结的国画、京剧、中医、烹饪为“中国的国粹”。它们具有鲜明的民族风格，显示了中华民族独特的艺术渊源和技艺发展轨迹。题中给出的四个选项中，瓷器一般不被认为是国粹。故本题选D。 
58. A ［解析］ 沙漠里气候干旱，降水极少，植物要想生长就必须想尽一切办法寻找水源，并很好地储藏水分。叶子小可以减少水分的蒸发，根深深地扎进沙粒中，一直伸向有水的土层，有利于吸收水分。故本题选A。
59. A ［解析］ 书画中的“四君子”是指梅、兰、竹、菊四种植物。梅，傲而不俗；兰，幽而不病；竹，轻而不佻；菊，丽而不娇。被世人称为“四君子”。故本题选A。
60. A ［解析］  中国气象局规定：24小时内的降雨量即日降雨量，凡是日降雨量在10毫米以下称为小雨，10.0—24.9毫米为中雨，25.0—49.9毫米为大雨，暴雨为50.0—99.9毫米，大暴雨为100.0—250.0毫米，超过250.0毫米的称为特大暴雨。 
61. C ［解析］ 略
62. B ［解析］ 1863年10月26日，英国足协在伦敦成立，制定了第一个足球规则，宣告了现代足球运动的诞生。以后，人们就把这一天作为现代足球的诞生日。中国古代的蹴鞠运动是古代足球的起源。
63. B ［解析］  20世纪的“四大发明”是指原子能、半导体、计算机、激光器。原子能标志着人类和平利用原子能时代的到来。半导体标志着电子技术进入微电子时代。计算机开辟了信息新时代。激光器在军事、生物工程等领域崭露头角，应用范围日益拓宽。由此，激光被人们誉为20世纪的“世纪之光”。 
64. B ［解析］ 生物体与外界环境之间的物质和能量交换以及生物体内物质和能量的转变过程叫做新陈代谢。包括物质代谢和能量代谢两个方面，物质代谢是指生物体与外界环境之间物质的交换和生物体内物质的转变过程。能量代谢是指生物体与外界环境之间能量的交换和生物体内能量的转变过程。
65. A ［解析］ 由于物体内部分子、原子和电子等微观粒子的热运动，所以热量会从高温区传到低温区，这个过程被称为导热。由于瓷砖的导热较快，所以赤脚站在瓷砖上会觉得冷，故本题选A。
66. B ［解析］ 设定打印纸张大小应该进行的操作为：“文件”—“页面设置”—“纸张”，故本题选B。
67. A ［解析］ 带浓香的文具含有大量甲醛。
68. B ［解析］ 略
69. C ［解析］ 在正式场合，男士着西装必须打领带，C项说法错误。
70. A ［解析］ 铁和钢的主要区别在于含碳量的不同，含碳量超过2%的铁，叫生铁；含碳量低于 0.04%的铁，叫熟铁；含碳量在 0.05%—2%之间的铁，称为钢。 
二、图形推理（缺）
三、定义判断
76. A ［解析］ 根据定义，社会保险应符合以下条件：专门消费基金、劳动者丧失劳动能力或失去工作机会时获得的、国家通过立法强制施行。A选项是劳动者因工伤而获得的保险，属于典型的社会保险。B选项退伍军人获得安置费，不属于丧失劳动能力或失去工作机会的情况，不属于社会保险。C选项国家向洪水灾区人民发放的生活救济并没有形成专门的消费基金，不是通过立法强制执行，也不属于社会保险。D选项的旅客并不一定属于劳动者，国家也没有通过立法形成专门的消费基金，也不属于社会保险。故正确答案为A。
77. A ［解析］ 国家定价的主体是各级人民政府物价部门，B项主体是某商店，C项主体是出租车公司，D项主体是某大学，均不符合定义要求，故本题答案为A。
78. D ［解析］ A项服务员与顾客争吵不符合规范。B项教师不应该私自提高学生的成绩，也不符合规范。C项进入宴会大厅应该着正装，小刘的穿着也不符合规范。D项票据的粘贴必须符合一定的规范才能报销，出纳小黄坚持要求报销人员重贴票据是合乎规范的，故本题选D。
79. C ［解析］ C项对玉米秸秆进行深加工不符合定义中“强化和控制生物生命的过程”，其他选项均符合定义要求，故本题选C。
80. B ［解析］ 根据定义，偏见是以刻板印象的方式对人、物或环境作出的判断。A、C、D三项都是基于个别人或事而作出的对人或事的主观评价，因此是偏见。B项所述是一种客观存在的特点，不属于偏见。故本题选B。
81. C ［解析］ 高峰体验的主体是“自我实现的人”，而C项观众只是旁观者，并非自己踏上了月球，故不属于高峰体验。本题正确答案为C。
82. B ［解析］ 根据定义，政策分析要以一定的政策理论为基础，A符合定义。政策分析需要运用一定的方法和技术，C也符合定义。政策分析的目标是帮助决策者制定和优化具体政策，D也符合定义。B项把握上级领导意图不属于政策分析的特点，故本题选B。
83. D ［解析］ A项专为大学生服务确定了销售渠道，B项免费享受的是价格优惠，C项上门维修是服务方式，D项表述过于宽泛，不符合产品定位的定义，故本题选D。
84. D ［解析］ 行政处理的主体必须是行政主体，除此之外必须有与之相对应的另一方当事人即行政相对人。A、B项没有特定的行政相对人，不符合定义。C项公安机关通缉刑事犯罪人员并没有涉及处理特定人权利义务的问题。D项处理医疗事故肯定是基于特定的行政相对人申请，故本题选D。
85. A ［解析］ A项尽管道路宽敞，但是经常堵车，说明事物之间的关系不够和谐适度，表现得不协调。其余选项都是协调的表现，故本题选A。
四、类比推理
86. D ［解析］ 兄弟如手足，父母如天地，与此相符的只有D项。B项夫妻就是伴侣，不存在比喻关系。故本题选D。
87. B ［解析］ 鞭挞和抨击都是指责批评的意思，B项斧正和修改都有修改的意思，故本题选B。A项架空是暗中排挤的意思，属于排挤的一种。C项数落是列举过失加以指责，属于列举的一种，D项水印和胶印是两种印刷方式。故本题选B。
88. A ［解析］ 南京是江苏省的省会，A项石家庄是河北省的省会。B项河南省的省会是郑州，C项江西省的省会是南昌，D项山东省的省会是济南，故本题选A。 
89. C ［解析］ 绿豆和豌豆都属于豆科，鲤鱼和鲢鱼都属于鲤科。A项香瓜属于瓜科，木瓜属于蔷薇科；B项松鼠属于松鼠科，老鼠属于鼠科；D项白米是稻米加工成的，黑米是一种糯米。故本题选C。
90. C ［解析］ 用锯子锯木头，用剪刀剪布匹。木头和布匹都是一种原料。故本题选C。
91. B ［解析］ 水到渠成形容事情会成功，愁眉苦脸形容非常焦虑。且水到渠成和愁眉苦脸都是成语。A项一帆风顺表示顺利，不是喜悦的意思。C项大政方针是一种政策，不是政治。D项反复研究不是成语。
92. D ［解析］ 本题考查种属关系。柑橘是一种水果，D项桌子是一种家具。A项高山包括泰山，B项树叶和树木是部分和整体的关系。C项是并列关系。故本题选D。
93. A ［解析］ 抱怨和埋怨是近义词，表示因不满而责怪。胆怯和怯弱是近义词，表示胆小，缺乏勇气。故本题选A。
94. C ［解析］ 湄公河位于亚洲，C项尼罗河位于非洲。A项莱茵河位于欧洲，B项亚马逊河位于南美洲，D项密西西比河位于北美洲。故本题选C。
95. B ［解析］ 大力神杯是世界杯的冠军奖杯，是足球赛。B项汤姆斯杯羽毛球赛是世界上最高水平的男子羽毛球团体赛。A项斯韦斯林杯是乒乓球赛，不是网球赛。C项戴维斯杯是网球赛，不是乒乓球赛。D项金女神杯是世界足球锦标赛，不是篮球赛。对应正确的只有B项。故本题选B。
五、逻辑判断
96. C ［解析］ 题干中，高女士劝陈先生少喝白酒的理由是，酒精对人的健康非常有害。陈先生拒绝的理由是，他那样喝白酒已经20年但没醉过。C项说明喝醉并不是酒精损害健康的唯一表现，如果为真，则能说明不能因为没有喝醉就否定酒精对健康的损害。因此，C项有力地加强了高女士对陈先生的劝告。A、B、D三项都能加强高女士的劝告，但都不能对陈先生的观点作出有力的反驳，因此加强的力度不如C项。故正确答案为C。
97. A ［解析］ “提高产品质量和诚信经营”是“产品畅销”的必要条件，不是充分条件，在必要条件关系中，否定后件不能否定前件，A项错误。B、C、D三项都是题干的同义变换。故正确答案为A。
98. B ［解析］ 文段的主要意思是当生产关系不适应生产力的发展时，对生产关系进行改革是必要的也是必然的，B项为正确答案。A项，“自发运行”在文中没有提及；C项的“时刻适应”和D项的“永远滞后”都是太绝对的说法。故正确答案为B。
99. A ［解析］ “小王陪伴”是“小黄在公园散步”的必要条件，“小王不去图书馆”是“小李不去图书馆”的充分条件，充分条件命题的推理规则：否定后件则否定前件，因此“小李在图书馆内”，那么小王也一定在图书馆内，也即小王没有去散步，那么小黄一定没去散步，故A项正确。

充分条件命题否定前件不能否定后件，故B项错误。C项由“小李不在图书馆内”推不出任何结论。必要条件命题，肯定前件不能肯定后件，故D项错误。本题正确答案为A。
100.C ［解析］ 文段的主要意思是如何成名并受到人们的尊敬，这需要“规范和保持自己的品行”，“做一个有益于人民的名人”，C项“要做一个有意义的名人”是文段的主旨。A项本身说法错误，B、D项在文段中都没有提到。故正确答案为C。
101.D  ［解析］ 文段主要是说明碳原子排列结构不同而导致金刚石与石墨之间性质相差极远，说明原子结构排列顺序的不同可能会引起事物质的飞跃，D项正确。A、B、C三项在文段中都没有提到，故正确答案为D。
102.C ［解析］ 文段主要说明道德作用虽然具有局限性，但并不能因此而忽视道德建设，因此C项正确。A项中，“坚持‘以德治国’的基本方针”在文段中没有提到。B项是一个错误的说法，道德也可以用来维持人与人之间的关系。D项，文段只说“道德的作用有很大的局限性”，但并不能说明道德的作用越来越小。故正确答案为C。
103.D ［解析］ 题干认为许多自称为教师的人实际上并不是教师，原因是教书不是他们主要的收入来源。这说明教书必须是教师收入的主要来源，这是成为教师的前提条件。D选项说明一个人只有职业收入成为其主要的收入来源时，才能成为这一职业的人士。补充这一前提到题干，题干的结论就能成立。故正确答案为D。
104.C ［解析］ 本题是对马克思主义唯物辩证法的实际运用。A项，狗和象有着本质的不同，因此“狗嘴吐不出象牙”；B项，自己是内因，起决定作用；D项，“只要条件具备”，说明内因和外因可以同时具备，因此“高峡也能出平湖”。C项表述错误，事物的发展同时受到内因和外因的影响，“想到”只是内因，在缺少外因的条件下，“想到”不一定能够“做到”。故正确答案为C。
105.C ［解析］ 假设建花园，可以推出必须要植树，植树则必须要架桥，根据“架了桥就不能建花园”可知，选择建花园会出现矛盾，因此不能建花园。不能建花园，那么必须修池塘，修了池塘就要架桥。因此可以得出，最后一定有池塘和桥，且池塘和花园不能同时存在，一定没有花园。故正确答案为C。
第四部分 资料分析

106.C ［解析］ 由（2009年）“全省生产总值实现17026.6亿元，比上年增长5.18%”可知，2008年全省生产总值为
[image: image12.wmf]17026.6

15.18%

+

≈16188.06（亿元）。故正确答案为C。
107.B ［解析］ 2009年全省生产总值实现17026.6亿元，人均生产总值24283元，则全省人口约为：
[image: image13.wmf]4
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≈7012（万人）。故正确答案为B。
108.B ［解析］ 2009年，第一产业增加值占全省总值的比例为13.0%，因此，2009年第一产业的增加值为17026.6×13.0%≈2213.46（亿元）。故正确答案为B。
109.D ［解析］ 2008年，第二产业增加值占全省生产总值的比例为54.3%。由第106题可知，2008年全省生产总值为16188.06亿元，则2008年第二产业增加值为:16188.06×54.3%≈8790.12（亿元）。
110.A ［解析］ 2009年全省第三产业增加值为17026.6×34.9%≈5942.28（亿元），2008年全省第三产业增加值为16188.06×33.0%≈5342.06（亿元）。则2009年第三产业增加值比2008年多
[image: image14.wmf]5942.285342.06
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×100%≈11.24%。故正确答案为A。
111.A ［解析］ 由“2009年，全国城市全年空气优良天数比例为66.7%”可知，2009年，全国城市全年空气优良以下天数的比例平均为：1-66.7%=33.3%。故正确答案为A。
112.B ［解析］ 由“2009年，全国城市清洁能源使用率平均为66.77%，比2008年提高了2.42个百分点”可知，2008年全国城市清洁能源使用率平均为：66.77%-2.42%=64.35%。故正确答案为B。
113.C ［解析］ 由“2009年，445个城市的城市生活污水集中处理率超过60%，比2008年增加了80个城市”可知，2008年全国生活污水集中处理率超过60%的城市数为：445-80=365（个）。故正确答案为C。
114.D ［解析］ 2009年，全国城市生活污水集中处理率平均为63.42%，城市生活垃圾无害化处理率平均为72.06%，因此，城市生活垃圾无害化处理率比城市生活污水集中处理率平均高：72.06%-63.42%=8.64%，即8.64个百分点。故正确答案为D。
115.C ［解析］ 环境综合整治定量考核结果的各项指标都有提高，因此效果是明显的，A项正确。工业固体废弃物处置利用率平均为94.98%，接近95%，B项正确。全国655个城市中有437个城市的城市生活垃圾无害化处理率高于80%，
[image: image15.wmf]437
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×100%≈66.7%，即全国66.7%的城市生活垃圾无害化处理率高于80%。C项说法错误。
116.D ［解析］ 2003年，河北省城镇居民人均可支配收入为7239.1元，2009年河北省城镇居民人均可支配收入为14718.3元，则2009年比2003年增加了：
[image: image16.wmf]14718.37239.1
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-

×100%≈103%。故正确答案为D。
117.A ［解析］ 2003年，河北省农民人均纯收入为2853.3元，2009年河北省农民人均纯收入为5150.0元，则2009年比2003年增加了：
[image: image17.wmf]5150.02853.3

2853.3

-

×100%≈80%。故正确答案为A。
118.B ［解析］ 河北省农民人均纯收入增长幅度分别计算如下：
2005年至2006年：
[image: image18.wmf]3801.83481.6

3481.6

-

×100%≈9.2%；
2006年至2007年：
[image: image19.wmf]4293.43801.8

3801.8

-

×100%≈12.9%；
2007年至2008年：
[image: image20.wmf]4795.04293.4

4293.4

-

×100%≈11.7%；
2008年至2009年：
[image: image21.wmf]5150.04795.0

4795.0

-

×100%≈7.4%。
比较可得，2006年至2007年的增长幅度最大，故正确答案为B。
119.B ［解析］ 2009年，河北省城镇居民人均可支配收入为14718.3元，农民人均纯收入为5150.0元，前者是后者的：
[image: image22.wmf]14718.3

5150.0

≈2.86（倍）。故正确答案为B。
120.D ［解析］ 从表中数字可知，城乡居民人均收入差距很大，A项正确。2003年至2009年，农民人均纯收入增长80%，城镇居民可支配收入增长103%，B项正确。2003年到2009年，农民人均纯收入一直在增加，C项正确。2003年，城市人均可支配收入是农民人均纯收入的：
[image: image23.wmf]7239.1
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≈2.54（倍），2009年为2.86倍，因此农民与城镇居民收入的差距在增大，D项错误。故正确答案为D。
121.B ［解析］ 2010年1—10月，我国完成城镇投资187556.1亿元，其中西部占24.2%，则2010年1—10月，我国西部地区完成城镇投资为：187556.1×24.2%≈45388.6（亿元）。故正确答案为B。
122.A ［解析］ 2010年1—10月，中部地区完成城镇投资为：187556.1×28.1%≈52703.3（亿元）。则2009年1—10月，中部地区城镇投资为：
[image: image24.wmf]52703.3

127.1%

+

≈41466.0（亿元）。故正确答案为A。
123.C ［解析］ 由图可知，2010年1—10月，山东城镇投资为14942亿元，内蒙古城镇投资为7739亿元，山东比内蒙古多：14942-7739=7203（亿元）。故正确答案为C。
124.A ［解析］ 2010年1—10月，河北省城镇投资额为11022亿元，山西的城镇投资额为3788亿元，前者是后者的倍数为：
[image: image25.wmf]11022

3788

≈2.91，与A项最为接近，故正确答案为A。
125.D ［解析］ 2010年1—10月，河北省城镇投资为11022亿元，东部地区的城镇投资为：187556.1×45.7%≈85713.1（亿元）。则河北省城镇投资占东部地区的比例为：
[image: image26.wmf]11022

85713.1


×100%≈13%。故正确答案为D。
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